



新闻客户端



微信公众号

中办国办关于进一步加强 矿山安全生产工作的意见

新华社北京9月6日电 矿山安全生产事关人民群众生命财产安全,事关经济发展和社会稳定大局,是安全生产的重中之重。为深入贯彻党的二十大精神,进一步加强矿山安全生产工作,经党中央、国务院同意,现提出如下意见。

一、严格矿山安全生产准入

(一)严格实害严重煤矿安全准入。停止新建产能低于90万吨/年的煤与瓦斯突出、冲击地压、水文地质类型极复杂的煤矿。新建煤与瓦斯突出、冲击地压、水文地质类型极复杂的煤矿原则上应采煤、掘进智能化设计。

(二)严格非煤矿山源头管控。严格按照矿产资源规划、国土空间规划和用途管制要求,科学合理设置矿山。矿产资源勘查应达到规定程度,相邻矿山生产建设作业范围最小距离应满足相关安全规定,普通建筑用砂石露天矿山不得以山脊划界。除符合规定的情形外,新设采矿权范

围不得与已设采矿权垂直投影范围重叠,可集中开发的同一矿体不得设立2个以上采矿权。采矿许可证证载规模是拟建设规模,矿山设计单位可在项目可行性研究报告基础上,充分考虑资源高效利用、安全生产、生态环境保护等因素,在矿山初步设计和安全设施设计中科学论证并确定实际生产建设规模,矿山企业应当严格按照经审查批准的安全设施设计建设、生产。(下转第三版)

牢记领袖殷切嘱托 加快推动高质量发展

「近」享便利 「圈」出美好

——我市因「圈」施策积极推进「一刻钟便民生活圈」建设

见习记者 许菲

在小区便民早餐店喝一碗新鲜豆浆,到社区便民菜店挑选几样可口青菜,来街角口袋公园锻炼锻炼身体……对于城市居民来说,家门口的便民生活圈方便了日常消费和娱乐,成为生活中不可或缺的一部分。

2021年10月,运城市被商务部等确定为全国首批“一刻钟便民生活圈”建设试点城市。两年来,“一刻钟便民生活圈”建设进展如何?居民生活又发生了哪些变化?日前,记者走进中心城区部分社区,实地感受“一刻钟便民生活圈”带给市民的便利和美好。

业态丰富 让便民成常态

“以前购物还要等两个红绿灯,现在便利店就在楼下,小区里还有活动室,增设了便民窗口和纳凉点。”说起“一刻钟便民生活圈”,家住盐湖五洲观澜小区的姬晓舟对家门口的变化赞不绝口,“300米之内就有百货中心和菜市场,孩子的托幼班就在小区对面,日常遇到的各类生活问题,几乎都能在‘一刻钟生活圈’内解决!”

便民生活超市、果蔬商店、药店、美容美发店、服装店、快递服务站……“社区商业业态齐全,可以满足群众日常生活需要。”五洲观澜社区副主任吕红芳告诉记者,“为尽可能方便社区居民,辖区内多家商家实行线上线下相结合的经营模式,同步提供上门配送等服务。无论是上班族还是中老年群体,都能在‘圈内’满足日常生活所需。接下来,社区将持续丰富商业业态,不断提升‘一刻钟便民生活圈’的便利化、标准化、智慧化、品质化水平,让辖区居民在家门口收获越来越多的幸福感。”

五洲观澜社区是我市办好民生实事、积极打造高品质“一刻钟便民生活圈”的一个缩影。随着社区商业迭代,越来越多的社区正积极引导商户对业态进行升级,通过进一步提升便民生活圈品质,让居民“不仅买得到,还要买得好”。

因地制宜 让养老更温暖

(下转第三版)

丁小强在临猗县调研时强调

加快产业转型升级 深化美丽乡村建设 全力推动“盐临夏”一体化发展提质提速

本报讯(记者 王文军)9月6日,市委书记丁小强深入临猗县调研企业生产运营、项目推进、美丽乡村建设等工作。他强调,要牢牢把握高质量发展首要任务,加快产业转型升级,深入推进美丽乡村建设,全力推动“盐临夏”一体化发展提质提速,为谱写中国式现代化运城篇章作出更大贡献。市领导陈杰、乔登州等参加。

企业是高质量发展的基石。丁小强先后来到山西兵娟制衣有限公司和临猗变压器有限公司的生产车间、产品展示厅等处,详细了解企业产值、产品销售、生产工艺、技术研发等情况,鼓励企业负责人适应市场需求,丰富产品种类,加大技术研发力度,降低成本,提高效率,不断把企业做优做强。

丁小强十分关心临猗县美丽乡村建设,先后深入猗氏镇孙家卓村和阳阳镇上朝村的巷道、农家,与干部村民亲切交谈,详细了解村集体收入、人居环境整治等工作情况,征求意见建议。他强调,要深入推进农村人居环境整治,注重抓好精神文明建设,推动移风易俗,弘扬良好乡风民风,实现乡村由表及里、形神兼备的全面提升。

“两馆一中心”是该县近年建成使用的重点基础设施。丁小强来到该县融媒体中心、档案馆和美术馆,仔细了解融媒体中心、两馆布展等情况。丁小强指出,县融媒体中心要增强主流媒体传播力和影响力,持续扩大受众覆盖面,让党和国家的好声音、好政策传遍阳大地。档案馆和美术馆要经常举办各

类活动,让场馆“热”起来、公共资源“活”起来,进一步满足人民群众精神文化需求。

依托猗顿文化和猗顿精神,该县在牛杜镇王寮村建设集展现猗顿精神和发展乡村旅游于一体的猗顿园项目。丁小强实地了解猗顿墓文物保护和项目进展。他指出,要加强文物保护,挖掘猗顿精神历史文化价值,加快项目建设,让历史文化遗产重焕光彩。

调研中,丁小强强调,要着力推进产业转型升级,加大招商引资力度,抓好项目达产达效,加快推动传统产业改造提升,不断夯实高质量发展转型发展的底盘支撑。要着力推进“盐临夏”一体化发展,立足当前、着眼

长远,强力推进交通路网、公共设施、产业发展等协同一体,形成优势互补、良性互动、协调融合的区域发展新格局。要着力推进城乡人居环境整治,认真学习浙江“千万工程”经验,坚持“清拆改种建”五治并举,加快补齐基础设施和公共服务短板,以点带面、示范引领,全面提升城乡人居环境品质。要着力推进矛盾问题化解,用发展的办法解决发展中的问题,解决好群众“急难愁盼”问题,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。要着力加强干部队伍建设,坚定不移深化全面从严治党,不断建优建强班子,持续夯实基层基础,守牢廉洁自律底线,以高质量党建引领保障高质量发展。

参观考察拓视野 学习交流促发展

王立刚率队赴陕西安学习考察

本报讯(记者 孙雄)9月5日至6日,市委副书记、政法委书记王立刚就推动黄河金三角(运城)创新生态集聚区建设,率队赴陕西省西安市开展学习考察。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,紧盯榜

样找差距,对标先进学方法,学习借鉴发展理念、规划标准、发展模式,特别是在规划建设、项目推进、招商引资、产业发展等方面好的经验做法,结合实际,科学运用到自身工作中,以新思维、新理念、新举措,高水平推进集聚区高质量发展。

洋西新城能源发展有限公司创新应用中深层地热能无干扰清洁供热技术,服务业态包括政府、住宅、医院、商业综合体、学校等供冷、供热、生活热水、供电等多个领域。王立刚一行实地参观该公司创新港1号能源站和总

部经济园综合能源供应站,认真听取相关情况介绍,与有关负责同志深入交流,全面了解中深层地热能清洁供热技术推广应用以及日常运维、供冷供热效果、能耗水平、安全保障等方面的先进理念、经验和做法。王立刚一行还来到长安十二时辰主题街区和高陵区龙发时代广场等处,了解企业建设运营、业态布局、城市经济发展等情况。

王立刚强调,运城和西安历史渊源深厚、地缘相近、人缘相亲,交流交往密切。(下转第三版)



9月5日,垣曲县古城国家湿地公园内,林木、绿地、光伏等浑然一体,一派秋意渐浓的美景。

近年来,该县多形式宣传湿地保护政策和法律,组织实施湿地保护建设和规划,使湿地管理走上了规范化、法治化、科学化的轨道。特约摄影 崔松影 摄

“运城新闻”客户端入列 报业新媒体百强榜

“运城日报社全媒体电子阅报栏”入选中国报业新媒体(客户端)发展大会优秀案例

本报讯(记者 张军娜)从近日召开的全国报业协会新媒体(客户端)发展大会上获悉,“运城新闻”客户端入列2023报业新媒体(客户端)影响力Top100榜单,列第79位。同时,“运城日报社全媒体电子阅报栏”入选中国报业新媒体(客户端)发展大会优秀案例。

在此次大会上,中国报业协会首次发布新媒体(客户端)发展及其影响力情况,旨在揭示新媒体创新发展趋势,并探讨出一条新媒体为城市形象发展赋能的创新路径。报业新媒体(客户端)影响力Top100覆盖范围包括全国报业新媒体(客户端),采集

2022年全年数据,采用世界权威评估方法并结合国内传播特点编制,充分聚焦新媒体(客户端)的生产能力、传播能力和被认可能力。

与此同时,备受关注的中国报业新媒体(客户端)发展大会优秀案例正式发布,运城日报社报送的“全媒体电子阅报栏”案例入选数字技术应用创新案例。据悉,中国报业新媒体(客户端)发展大会面向中央新闻单位以及各省(区、市)各级党报社(集团)、新媒体中心所属的新闻客户端的采编运营部门、技术部门、管理部门等开展了新媒体(客户端)发展优秀案例征集活动,共收到232家单位报送的294个案例。

市侨联荣膺“全国侨联系统先进组织”称号

本报讯(记者 柴瑜竟)在刚刚闭幕的第十一次全国归侨侨眷代表大会上,运城市侨联被授予“全国侨联系统先进组织”荣誉称号,这是市侨联连续两次获此殊荣。

全国十届侨代会以来,市侨联坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻党的群团工作会议和全国侨代会精神,坚持服务市委中心工作、服务归侨侨眷,切实提升侨联组织的影响力,在服务全

市发展大局中展现侨联作为。

不断凝聚侨心,加强对侨界群众政治引领。通过增设“河东文化”“侨史故事”“示范区建设在行动”等微信公众号栏目,进一步宣传中华优秀传统、宣传中国改革新成果;“亲情中华·黄河故事”专栏面向海外侨胞,介绍黄河文化,讲好黄河故事,得到中国侨联文化交流部的充分肯定。(下转第三版)

精准施策求实效 加力提质促振兴

——我市多点发力推动有效衔接问题整改工作走深走实

本报记者 孙雄

强力推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接问题整改,取得实效。

抓住“三个一” 切实加强组织领导

坚持问题导向,同心同向抓整改。我市深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,全面深化实践党中央和省、省政府重要会议、文件精神,坚持“到户到人、填平补齐、持续跟踪、严格督查”,精准把握实现好有效衔接问题整

改工作要求,在思想上行动上始终与党中央保持高度一致,始终与省委、省政府同心同向。

——叫响一个目标。围绕实现省委提出“今年一定打个翻身仗”这一目标,我市坚持把问题整改工作作为一项严肃而重大的政治任务,以打好翻身仗的坚定决心,从政治上判断、政治上领悟、政治上执行,市委常委会、市政府常务会、全市领导干部会议等重要会议,多次对全市巩固衔接问

题排查整改工作专题研究。同时,出台“三方案一机制”抓整改,即出台《运城市2023年巩固衔接工作大比拼活动方案》《运城市2023年巩固衔接政策考试方案》《运城市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接问题整改工作暗访调研活动方案》《运城市压实行业部门责任常态化推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作机制》,狠抓整改落实。

——用好一个抓手。用好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接领导小组这个抓手。先后以市委、市政府“两办”文件,印发《2022年度国家巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估反馈问题整改工作方案》;以市巩固衔接领导小组文件,印发《2023年度巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴工作要点》等16个专项行动方案。(下转第三版)